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— Entrez vos coordonnees -

Dans quelgues minutes

Nom Curie
vous allez demarrer Prenom  [Marie
'exercice! N

Number Combination 32 F

Enregistrer l'exercice

Il'y a deux parties:

| ~
1: Event Display .
2: DO Exercise "SX
NOUS a||OﬂS d|SCUter |a Event Display DO Exercise
premiere partie maintenant, S —— |
et la deuxieme plus tard. oK |

Exit

Infos Quitter




A noter

Dans la premiere partie, Il y
a plusieurs échantillons de
données.

Pour que chaqgue binbme
aura son propre échantillon,
veulllez choisir la
combinaison qui correspond
a votre numeéro de binbme.

Ces sont des événements
veritables enregistrés a
LHCDb. (Mais ils constituent
une toute petite partie...)

—Langue
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Entrez vos coordonnees

Nom Curie

Prenom Marie

Classe LHCb

Number Combination 32

Enreqistrer l'exercice

v

; o

Event Display DO Exercise

Set output directory

Exit

Infos Quitter

|




L 'objectif

Vous allez mesurer le temps e ;} o
de vie des particules D?O. (¢ - ~

D'abord, il faut les retrouver 4 T f\w
et les identifier. . ’

Chague binbme aura un
échantillon de 30
événements contenant des

traces qui ressemblent & b
une desintegration
DO — K- T+

A vous de les trouver!




L e detecteur

Eve Main Window

Browser Eve
Event Control | Viewer 1
o Hide Viewer 1 Actions
Gestionnaire d'evenement
Num. d’evenement: 1
» L |
Voir

Jo yay Aiment

[~ Masquer la geometrie
[~ Transparence

Aide | @
Zoom

| | L ’ Rlcm\

Nom

Masse | MeV/c2 g

MeV

W

— Calorimétre
VELO

MeVic
MeV/c

\

e [
L —
w2 [
o [ Mevic
.
C —

e | Trajectographe




Que font tous ces boutons?

Browser Eve

Event Control | Viewer 1
ide Viewer 1
 Gestionnaire d'evenement
Num. d'evenement: 1
» L |
Voir




Le Zoom permet d'afficher
les détails de la collision

i

‘U

Vous pouvez masquer la
géométrie pour n'observer
que les trajectoires des particules

Le mode transparence permet
d'observer plus aisément les
particules dans le détecteur

De l'aide

Le mode plein écran permet d'observer I'entiéreté de I'événement dans le détecteur

Indice sur la particule DO cachée et
ses produits de désintégration

Bouton
"tricheur"

Utiliser les projections pour observer les particules sous différents angles

Clicker sur une trace pour
obtenir les propriétés de la
particule correspondante

Choisissez soigneusement les particules que vous voulez sauver! Se

tromper dans le choix conduira a reconstruire une masse incorrecte.




Un exemple
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o] e Dans la region du VELO
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Sommet Sommet
principal secondaire




Sauvegarder un DO ==

(o | L

[v Masquer la geometrie
v Transparence

Pour sélectionner et sauvegarder o | 9

un candidat DO n—
U | U

Information sur les particules

1. Cliquer sur la premiere trace. won 5

Masse 139.57 MeV/c2

2. Sauver E 24777.48 MeV
: . a [
3. Cliquer sur la deuxieme trace oz [ra

et |la Sauver s e
pz [W MeV/c

4. CaICUIer o Obtenlr |a masse & Sauver une particule I
5. Ajouter a I'histogramme /Xw

My particle: K-
My particle: pi+

il

Yiga# Calculer I Effacer

Viewer 1 l
Hide

... et puis passer a I'éevenement

sse [1845.26

o Alouter |

S U IVa nt . 'Hnswgramme

Quitter




Browser Eve File Edit View Options Tools

Event Control |

- | " ] | A
¥ Masquer la geometrie
Vv Transparence
Aide | 4
Zoom

| 0|

Information sur les particules

Nom pH»
Masse 139.57 MeV/c2
E |24777.4a MeV
q |1.oo
chi2 |1.44
px I2377.82 MeV/c
Py |-856.37 MeV/c
pz I24647.85 MeV/c
Sauver une particule |
- Mes particules
My particle: K-
My particle: pi+
Calculer I Effacer |
Masse [1845.26
Histogramme
Ajouter |

Dessiner 1

Sauver I'histogramme L h*

Quitter

Eve Mair

Viewer 1 My histogram (x| |

Window

Help

0.8

0.6

0.4

0.2

My histogram

hist
- - Entries 1
. Mean 1845
u RMS 0
_ll l L1 11 I 1 1 1 1 l L 11111 l 1 1 1 1 l L1 1.1 l 11 1 1 l 1 11 l L1 1 1 l 1111 l L1
1820 1830 1840 1850 1860 1870 1880 1900 1910
Masse calculée en combinant les deux traces [MeV/c2

Vous pouvez Dessiner et Sauver |'histogramme a n'importe quel moment.
Veuillez Sauver et parler avec un chercheur avant de quitter, svp.
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Pourguol la masse”

Une particle D% a une masse bien définie : c'est = 1865 MeV/c2.
Elle se désintegre en plusieurs particules.

Sion les reconstuit correctement, on pourrait retrouver cette masse.
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D Candidates/(0.5 MeV),

Combinaisons correctes

N Y => masse attendu (pic)
A
600 g % 7
400 ' % -

Combinaisons incorrectes
=> pbruit-de-fond
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— Entrez vos coordonnees

13:10 Presentation Event Display L
13:20 Exercice Event Display Classe  [CHCD
14:00 Présentation DO temps de vie R
14:10 Exercice DY temps de vie |
—. | : : —1
15:00 Fin d'analyse, combinaison et -
discussion ”sx
15:25 Retour vers le LPNHE
16:00 Vidéoconférence + quiz ren DisPey 00 Frerese
Set output directory :
/ ok |
Un(e) entre vous presentera vos résultats aux Exit |
chercheurs du CERN en anglais. Infos Quitter |
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